

中国人民大学

Renmin University
of China



性社会学研究所

Institute for Research on
Sexuality and Gender

<http://www.sexstudy.org>

[首页](#) | [学科建设](#) | [基础研究](#) | [应用研究](#) | [著作发布](#) | [图书检索](#) | [通俗文章](#) | [文献介绍](#) | [讨论地带](#) | [通讯文档](#)

您的位置: [首页](#) -> 性心理探索

性爱影响了历史也创造了未来

作者: 杨讴嘉 来源: 类别: 性心理探索 日期: 2006. 04. 12 今日/总浏览: 4/976

性爱影响了历史也创造了未来

杨讴嘉

性爱作为人类的一种本能一直在社会和历史的发展过程中发挥着重要的作用。恩格斯在《家庭，私有制和国家的起源》当中说过，人类社会和历史发展的决定因素有二：一是物质资料再生产，一是人的再生产。与中国广为流传的一句古话“饮食，男女，人之大欲存焉”是完全一致的。物质生活和性生活是人类的两种最基本的生活需要，动物也是如此。文明的建立是以这两种最基本的生活需要出发的。

性爱在人们的传统观念当中是私密的一部分。由于受到了传统观念的束缚，而不能解脱出来。以至于性爱在历史和社会发展当中所起到的重要作用都不被大家所正视。当我们能够正视性爱摆脱传统观念的束缚，我们就会发现，性及其心理，社会的衍生部分，如性别和性角色，都编辑了我们社会和文化的各个层面。

在过去，人们研究历史，通常是从经济，政治，文化等方面的发展来研究社会。总认为生产力和生产关系决定了社会和历史的发展，这是历史唯物主义，是唯物史观，这当然是确定无疑的。但是性也应该是不可忽视的，其如何影响了社会发展，这个问题似乎长期以来被人们忽视了。人们总是认为性是一种个人行为，而且对于性问题是羞于言表的。

我们应当肯定地是性虽然不能够像生产力和生产关系一样对社会的发展起到直接的影响，但是绝对不能否认或者忽视其在社会发展当中的重要作用于地位。

从最本能的最基础来说，性爱作为人来延续的一种必然途径保证了人类社会的发展，有了性爱作为人类存在的基础，才有了历史有了社会。我们讨论性爱，不再是作为一种个人行为。从整个社会的角度来说，才能真正的体现出性爱对于历史发展起到的重要作用。

性最直接的影响社会的因素就是人口因素。人口过少或者过多都对整个社会的发展十分不利，于是社会就要采取相应的措施。然而性爱就是措施实施的最关键环节与目标。例如在当今的欧洲许多地区，人口不足与负增长问题已经长久的影响到了社会的发展，鼓励生育就成为了一项重要的社会政策。在过去，当人口出现了明显的不足的时候，也是有过鼓励滥交的政策出现过，目的就在于使人口在短期内能够迅速增长。而在当今的中国，计划生育也是一项基本的国策影响着社会的发展。

在社会当中，人们能否以一种正确的态度对待性问题，也是一样会影响到社会的安定，省直在某种程度上影响了国家的兴亡。西方的史学家认为，社会上的纵欲之风是古罗马灭亡的重要因素，这是不无道理的。对于社会的安定来说，每一种不安定因素都是由各个不确定的个体所组成的。个人作为一个最基本的载体，其最基本的生活需要就是影响社会安定的重要环节，除了温饱之外，性爱作为每一个人都具有并且都渴望满足的一种本能需要，其满足程度是不容忽视的。直接与社会的治安，犯罪率等问题联系。在古代，如果天大旱，皇帝要想上天叩拜秋雨，常常得出一个结论：发生旱灾的原因是社会不安宁，“男旷女怨”，于是采取措施，是男女各有所归。

从宏观到具体，性爱对于在历史重大事件当中的领导者的作用也是决定了历史的发展。许多历史在重要的转折关头，性的因素可以是决定性的。比如说我们熟悉的中国历史当中存在着无数的荒淫残暴的君主，性爱对于他们的作用远大于一切，然而通过他们也间接的作用到了社会以及历史的发展。西施和貂蝉就可以说是色情间谍。唐朝的杨贵妃得到唐玄宗的宠爱，“后宫佳丽三千人，三千宠爱在一身”，享尽荣华富贵，一人得道，鸡犬升天。这样的事例在历史当中存在很多很多。很明显的可以看到性爱对于社会以及历史发展所起到的重要影响作用。

更加具体一点来说，对于我们每一个人的毕生幸福，以及人们才华的发挥也有着重要的作用。中国不是有一句话说：每一个成功男人的背后总是有一个好女人。我们可以简单的说，每一个人的幸福，就是当我们的物质生活需要，精神生活需要和性生活需要都能够得到满足。历史上的许多对社会有贡献的名人，他们身边的情人都是很有名的。肖邦在和法国女作家乔治·桑相爱同居的那六七年，才思汹涌，许多不朽的乐章都是那个时期所写出来的，之后两个人分手了，肖邦也才思枯竭了。过了不久，他才39岁的生命便结束了。

通过对历史发展的研究，我们不难得出一些经验性的见解，用于预测和指导未来社会的发展。与经济，政治方面的总结一样。性，作为一种本能，一直贯穿于整个人类社会的发展当中，与经济政治方面比较，性更加简单与单纯，在漫长的历史当中，性爱是如何影响着历史和社会的发展，我们已经能够比较准确的把握。由于其可变的因素比较少，我们更加能够准确的来预测其对将来社会的发展起到的作用。比较明白的通过控制性爱方面来达到控制整个社会发展方向的作用。

在这里我们必须进行说明的是，我们要重视，认清性爱可以影响历史，但是“唯性史观”是非常荒谬的。性对于社会存在着至关重要的作用，有时候可以通过一些其他方式来影响社会，比如说通过性影响某些领袖人物，再由这些领袖人物来影响历史，等等。但是，我们并不是说性是影响社会和历史发展的根本因素。历史和社会变化的根本原因不是由于性爱，不是由于个别领袖人物的经历。二是在与社会经济，政治和文化的发展。性爱只是一种导火线，一种偶然因素，虽然对这种偶然因素是不容忽视的。但是不论怎么说，性爱的历史作用是不能抹煞的，“万般风流写青史，谁人不重云雨情”决非夸张之词。

关闭窗口

文章版权归原作者所有，未经允许请勿转载，如有任何问题请联系我们。